

# 民生实事 寿光答卷

## 2024年，寿光市10件民生实事全部落地

### 向善而行 再攀新高

■记者 高斌

本报讯 民生是人民幸福之基、社会和谐之本。2024年，寿光市10件民生实事全部落地，涵盖就业、教育、医疗、养老等方面，给寿光人带来了实实在在的获得感、幸福感、安全感。

翻开过去一年沉甸甸的“民生答卷”，一件件关乎百姓切身利益、关乎城市发展的民生承诺落地有声，“幸福账单”一一兑现。

近日，家住现代小区的崔子焯拿着快递走进单元楼，轻按电梯按钮，不到几秒钟便到了家门口。“以前爬六楼要歇一歇，现在‘一键到家’，真是方便！”崔子焯的幸福感，源于寿光市近年来开展的既有住宅加装电梯工程。而这，只是这座城市绘就民生幸福画卷的一角。

2024年，寿光市共改造提升老旧小区109个，共惠及群众9702户。新建改造道路10.7公里、排水管道26.2公里，系统治理易涝点，增设5处雨水泵站，

整洁的街道和畅通的管网让人眼前一亮。

在城区提档升级的同时，寿光市将民生触角延伸至乡村，通过深入开展农村人居环境整治，46个村获评省级和美乡村示范村。一个个道路提升工程、村级供水养护项目，让乡村“颜值”与“内涵”双提升，一条条平坦的柏油路串联起田野与家园，一盏盏太阳能路灯点亮村民的夜归路。

城乡交通越来越完善。津潍高铁（寿光段）和寿光东站建设如火如荼，县级道路维修改造同步推进。未来，市民出行将更加便捷，“半小时生活圈”逐渐从蓝图变为现实。

民生之基，在于就业。寿光市去年城镇新增就业1.1万人，发放创业担保贷款3.7亿元，获评全省高校毕业生就业“最具吸引力”县级市。下岗工人王丽通过政府提供的免费技能培训，在家门口的养老中心找到新工作，“既能照顾老人，又能补贴家用，心里踏实多了。”王丽高兴地说。

社会保障越来越丰富。2024年，我市新增社保参保1.1万人，发放困难群众救助金1.5亿元；残疾儿童康教融合基地为特殊群体提供科学康养教育；3万

名妇女享受“两癌”免费检查，“三位一体”健康守护机制让女性更有安全感。

教育、医疗水平越来越均衡。寿光市通过集团化办学、撤并整合7所乡村学校，推动教育资源均衡发展，12处中小学完成升级改造。新建的2处镇街卫生院、3处县域医疗服务次中心，让村民“小病不出镇”。492处村卫生室提前完成改造，基层卫生健康综合试验区监测评价位列全国第一。12处镇级养老中心和幸福食堂投用，智慧健康养老模式通过国家复核。

文化活动越来越普遍。去年，寿光市组织电影戏曲下乡、公益培训等文化活动1.26万场次，开展全民健身活动1286场次，新建的16处职工之家和工会驿站，成为户外劳动者的“暖心港湾”。

从“忧居”到“优居”，从“看病难”到“医无忧”，从“出行堵”到“路路通”，寿光市以一件件民生实事标注幸福的刻度。如今的寿光，既有高楼林立的现代气息，又有田园牧歌的乡村风貌；既有经济发展的蓬勃活力，又有民生保障的细致温情……这座城市的幸福故事，正随着每一项民生工程的推进，书写出更温暖的篇章。

## “真金白银”助企“出海”

### 潍坊市筛选优质境外展会项目150个 对参加境外展会给予企业补贴支持

■首席记者 桑宏香

本报讯 近日，记者从相关部门了解到，为助力外贸企业“出海”拓市场，全力服务企业拓市场、增订单、稳份额，今年，潍坊市强化政策保障打出“组合拳”，制定2025年国际市场开拓计划，筛选优质境外展会项目150个，多措并举支持企业“出海”抢订单。

此次开拓计划以深耕新市场、培育新动能、融合新业态为工作目标，推动“潍企潍品出海”，聚焦重点市场，精准制定开拓方向和重点，聚焦优势产业和高技术产品，精准带动新质生产力产品出口，聚焦新业态、新模式、新渠道，精准促进展会与新业态融合发展。

与以往相比，今年新增支持展会30个，并对不同支持类别的展会数量进行调整。潍坊市2025年“千企百展”境外市场开拓计划共安排境外展会150个，其中，省支持展会70个，含省主办类展会10个、省重点类展会60个；市支持展会80个，含市“展中展”20个、市“潜力展”20个、市“重点展”40个。

据了解，在引导企业到海外参展、开展商务洽谈之外，为提高企业参展积极性，进一步扩大企业受益覆盖面，还通过出台相关扶持政策，以“真金白银”支持企业抢订单、拓市场。对10个省主办类展会和潍坊市重点组织的60个省重点类展会展位费给予最高70%补贴，其中新兴市场展会补贴比例提升至最高80%。对市“展中展”“潜力展”“重点展”展会的展位费分别给予最高100%、80%、50%补贴。

“我们将实施‘千企百展’境外市场开拓计划作为2025年推动外贸促稳提质的重要抓手，结合寿光实际制定配套工作方案，研究支持政策，扩大宣传，广泛发动，扎实推进，务求实效。”相关部门工作人员表示，将实施“展会+”全方位服务，积极指导企业用活政策，围绕企业所想所急，推动外贸企业高质量发展。

## 把民主生活会成果转化为推动事业发展成效

### 连日来，寿光市领导分别到包靠镇街，参加指导学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育专题民主生活会

■记者 王秀慧  
桑宏香 侯增梅

本报讯 2月19日，寿光市委副书记、市长赵天宝参加指导圣城街道领导班子2024年度民主生活会，寿光市领导李树俊、高立华、刘保生参加。

会上，通报了圣城街道学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育专题民主生活会整改落实情况和本次民主生活会征求意见情况；寿光市人大常委会副主任、圣城街道党工委书记李树俊代表街道领导班子作对照检查，班子成员逐一进行对照检查，开展了严肃认真的批评与自我批评。

在认真听取大家发言后，赵天宝指出，这次民主生活会开得比较好，达到了预期目的。大家的批评和自我批评很有“辣味”，起到了“敞开心扉”“红脸出汗”的效果。希望大家以这次民主生活会为契机，进一步坚定信心决心，树立更高标杆、贯彻更严要求、发扬更实作风，推动圣城各项工作实现更大突破、迈上更高台阶。

对圣城街道下步的工作，赵天宝要求，要旗帜鲜明讲政治，在从严管党治党上带好头、走在前。要把旗帜鲜明讲政治作为第

一要求，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，坚决做到“两个维护”，不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力。要坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作，自觉把工作放到寿光大局中去定位、谋划，确保各项决策部署在圣城率先落地、率先见效。要担当作为谋发展，在拼经济守底线上带好头、走在前。圣城街道位于中心城区，区位优势、发展基础都比较好，要立足“主战场”，坚定不移抓好城市经济、推进城市更新、改善民生事业、守牢发展底线，切实肩负起寿光经济社会高质量发展龙头的责任担当。要坚定信心强作风，在主动担当作为上带好头、走在前。要持续当好“主力军”，深入学习贯彻中央部署和省、市工作要求，认真落实寿光市委经济工作会议精神和政府工作报告目标任务，紧盯产业链条培强、重点项目建设等“十大攻势”，一个一个抓攻坚、一项一项求突破，着力促进经济持续回升向好、保持社会大局和谐稳定。

又讯 近日，寿光市领导武治强、袁世俊、李学明、李增国、周吉亮、袁义林、刘洪科、张敬学等分别到包靠镇街，参加

指导各镇街领导班子2024年度民主生活会。

寿光市领导强调，要持之以恒强化理论武装，着力在持续深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想上下功夫。持之以恒深学细悟、真信笃行，切实用党的创新理论统一思想、统一意志、统一行动，不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力，夯实坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的思想根基。要扛牢管党治党政治责任，着力在纵深推进全面从严治党上下功夫。坚决扛起管党治党主体责任，持续完善全面从严治党压力传导机制，构建一级抓一级、层层抓落实的从严治党工作体系。要充分发扬自我革命精神，着力在加强领导班子自身建设上下功夫。对于查摆出的问题，要制定切实可行的整改措施，明确整改责任和整改时限，确保问题整改到位，取得实实在在的效果。要全力以赴狠抓工作落实，着力在推动经济社会高质量发展上下功夫。要敢担当、善作为、勇创新，在强化执行、推动落实上见真章，紧盯产业培育提能级、项目建设强支撑、经济运行抓调度，一步一个脚印把工作往实里抓、把进度往前面推，凝心聚力推动高质量发展。

## 早春蔬菜“抢鲜”上市



春回大地，万物复苏。寿光市的早春蔬菜迎来了成熟采摘的黄金期，迅速抢占市场先机，价格稳、销路好。近年来，我市瞄准市场端，大力推进蔬菜品牌建设，寿光蔬菜已销往300多个大中城市，出口25个国家和地区。

■记者 高斌